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Kính gửi: Hiệu trưởng các trường THCS

Thực hiện công văn 68/BGDĐT – GDTrH ngày 07 tháng 01 năm 2014 về việc chấn chỉnh lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường của Bộ Giáo dục và Đào tạo;

Thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2016-2017; Quyết định số 1893/QĐ-BGDĐT ngày 03/6/2016 về Khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên của Bộ GDĐT; Quyết định số 2304/QĐ-UBND ngày 29/6/2016 về Khung kế hoạch thời gian năm học 2016-2017 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Quảng Nam của UBND tỉnh Quảng Nam; Công văn số 4235/BGDĐT-GDTrH ngày 01/9/2016 về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2016-2017 của Bộ GDĐT; 
Thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 – 2017 bậc THCS, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Núi Thành hướng dẫn thực hiện hồ sơ, sổ sách trong nhà trường như sau:
I. Đối với nhà trường ( có tối đa 17 loại):
 Theo quy định Điều lệ trường Trung học ( Thông tư 12/2011/TT-BGD ngày 28/3/2011).

II. Đối với tổ/nhóm chuyên môn ( có 01 loại):

Kế hoạch hoạt động chuyên môn và sổ ghi nội dung các cuộc họp chuyên môn.
III. Đối với giáo viên: (có 05 loại):

- Giáo án (bài soạn) lên lớp viết tay hoặc đánh máy; có thể kết hợp soạn giáo án các môn học hoặc hoạt động giáo dục trong cùng một cuốn;

- Kế hoạch giảng dạy; sổ ghi chép sinh hoạt chuyên môn, dự giờ, thăm lớp;

- Sổ điểm cá nhân;
- Sổ chủ nhiệm (đối với giáo viên làm công tác chủ nhiệm lớp).

IV. Lưu ý:

 Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý nhà trường như sử dụng sổ điểm điện tử, phần mềm quản lý tổng hợp các số liệu, hồ sơ quản lý nhà trường. Yêu cầu các trường sử dụng phần mềm cho điểm đã được tập huấn, thống kê, in phiếu liên lạc ở mỗi kỳ, mẫu thống kê, mẫu theo dõi đánh giá học sinh,... Quản lý khoa học phần mềm cho điểm. Cuối học kỳ, cuối năm học lưu trữ bằng mẫu giấy A3. Đối với học bạ thì nhà trường sử dụng theo quy định của BGD.  Tăng cường phổ biến và sử dụng kênh liên lạc giúp phụ huynh nhanh chóng nắm bắt dễ dàng về chuyên cần, học tập, rèn luyện của con em nhằm khích lệ kịp thời, uốn nắn con em mình.

 Đối với kế hoạch dạy học của giáo viên: Trên cơ sở xây dựng của giáo viên, đề nghị Hiệu trưởng phê duyệt hạn chót vào cuối tháng 9/2016. Trong việc xây dựng kế hoạch dạy học đối với những môn đã được thống nhất trong tập huấn chuyên môn hè năm 2016 thì môn đó dựa vào mẫu thống nhất để thực hiện. Phòng GD có gợi ý một mẫu kế hoạch tham khảo, đề nghị Hiệu trưởng tiếp tục nghiên cứu và chỉ đạo thống nhất các môn còn lại.
 Sổ dự giờ giáo viên: Yêu cầu Hiệu trưởng triển khai theo mẫu mới và đánh giá giờ dạy theo tiêu chuẩn mới (Phòng GD đã có CV chỉ đạo áp dụng HKII năm 2015-2016).
Nhận được công văn này, yêu cầu Hiệu trưởng các trường THCS trên địa bàn huyện thực hiện nghiêm túc.
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