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KẾ HOẠCH

Thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường 
Năm học 2016 – 2017


Căn cứ Điều lệ hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi các cấp học phổ thông và giáo dục thường xuyên ban hành kèm theo Thông tư số 43/2012/TT-BGD-ĐT ngày 26/11/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
Căn cứ kế hoạch số 129KH-PGDĐT ngày 10 tháng 10 năm 2016 của Phòng GD-ĐT Núi Thành về việc thi GVCN giỏi cấp huyện bậc THCS lần thứ nhất năm học 2016-2017,

Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2016 – 2017, Trường THCS Trần Quý Cáp xây dựng kế hoạch thi giáo viên chủ nhiệm giỏi như sau:

I. Mục đích, yêu cầu.


1. Mục đích.


- Nhằm tuyển chọn, công nhận giáo viên đạt danh hiệu giáo viên chủ nhiệm giỏi (GVCNG) trong trường, tạo điều kiện để giáo viên thể hiện năng lực, học tập, trao đổi kinh nghiệm về công tác chủ nhiệm lớp;


- Phát hiện, tuyên dương và nhân rộng những điển hình tiên tiến, góp phần tạo động lực nâng cao chất lượng giáo dục của trường và góp phần thu hút sự quan tâm của các lực lượng xã hội tham gia giáo dục học sinh;

- Góp phần đánh giá thực trạng năng lực, nghiệp vụ sư phạm của đội ngũ, từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực làm công tác chủ nhiệm lớp của giáo viên, đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục.


2. Yêu cầu.


Việc tổ chức hội thi phải đảm bảo khách quan, trung thực, công bằng, có tác dụng giáo dục, khuyến khích động viên giáo viên học hỏi, trao đổi, truyền đạt, phổ biến kinh nghiệm làm công tác chủ nhiệm lớp, giáo dục đạo đức học sinh.


II. Thời gian và địa điểm.

1. Thời gian:

+Cấp trường:

- Ngày 23/2/2017: Các tổ gửi danh sách giáo viên dự thi về BGH cô Dự -PHT nhận.

- Ngày 13/3/2017: Các GVCN dự thi nộp hồ sơ  về BGH Cô Dự PHT nhận.

- Ngày 16/3/2017: Tổ chức thi lúc 13g00.

+ Bộ hồ sơ gồm: 

a. Sổ chủ nhiệm ít nhất một năm học gần nhất năm tổ chức hội thi.

b. Báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng.

c. Sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có tác dụng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm.
d. Hồ sơ khác nếu có về công tác chủ nhiệm.
đ. Câu chuyện về công tác chủ nhiệm.


2. Địa điểm:

- Tại hội trường THCS Trần Quý Cáp.


- Thành phần tham dự khai mạc:


+ BGH, TPT, TTCM và GVCN của trường tham gia dự thi. 

         -Chương trình ngày 16 tháng 3 năm 2017:

	Thời gian
	Nội dung công việc

	13h00’ 
	- Khai mạc hội thi.

	13h15’ đến  14h15’
	- Thi kiểm tra năng lực (hiểu biết).

	14h20’ đến 17h00’
	- Bắt đầu thi ứng xử và kể chuyện công tác chủ nhiệm.

	17h00’đến 17h15’
	- Bế mạc hội thi.


III. Đối tượng và điều kiện tham gia dự thi GVCN giỏi.

1. Đối tượng.


Tham gia dự thi là giáo viên đang làm công tác chủ nhiệm lớp trong trường năm học 2016-2017.


2. Điều kiện.


GVCN dự thi phải có năng lực, phẩm chất tốt.


IV. Nội dung và hình thức thi GVCN giỏi cấp trường.


1. Nội dung thi:

Bao gồm các vấn đề có liên quan đến công tác chủ nhiệm được quy định trong điều lệ nhà trường, quy chế tổ chức và hoạt động của các cơ sở giáo dục và một số văn bản hiện hành có liên quan đến giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên.


2. Mỗi giáo viên dự thi phải thực hiện 4 phần thi bao gồm:

a) Thi hồ sơ giáo viên chủ nhiệm: giáo viên nộp cho ban tổ chức hội thi hồ sơ giáo viên chủ nhiệm có kèm theo nhận xét, đánh giá của tổ trưởng chuyên môn. Hồ sơ giáo viên chủ nhiệm gồm có: số chủ nhiệm của ít nhất 1 năm học gần nhất năm tổ chức hội thi; báo cáo thành tích công tác chủ nhiệm lớp kèm theo minh chứng; sáng kiến kinh nghiệm hoặc sản phẩm nghiên cứu khoa học sư phạm ứng dụng có tác dụng nâng cao chất lượng giáo dục học sinh trong công tác chủ nhiệm; các hồ sơ khác (nếu có) về công tác chủ nhiệm. Ban tổ chức hội thi đánh giá và cho điểm hồ sơ giáo viên chủ nhiệm;

b) Thi hiểu biết về chủ trương, đường lối, định hướng đổi mới giáo dục và các nội dung chỉ đạo của ngành, địa phương liên quan đến công tác chủ nhiệm lớp (gọi tắt là bài thi hiểu biết). Bài thi hiểu biết là bài thi viết, có thể bằng hình thức tự luận hoặc trắc nghiệm khách quan hoặc kết hợp cả 2 hình thức trên. Trưởng ban tổ chức hội thi quyết định hình thức thi, thời gian làm bài thi;

c) Thi ứng xử tình huống sư phạm trong công tác chủ nhiệm lớp: giáo viên thi ứng xử tình huống sư phạm trong công tác chủ nhiệm theo tình huống do ban tổ chức hội thi đưa ra;

d) Thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm: giáo viên kể lại một việc làm để lại ấn tượng sâu sắc nhất của bản thân trong hoạt động chủ nhiệm và trả lời các câu hỏi của ban giám khảo có liên quan đến câu chuyện đó. Thời gian dành cho phần thi này tối đa 07 phút.
VI. Quy định về đánh giá các nội dung thi.

1. Đánh giá các nội dung thi.
Các nội dung thi được đánh giá theo thang điểm 10, theo hướng dẫn chấm thi của ban tổ chức hội thi và được các giám khảo chấm độc lập. Điểm kết luận của mỗi nội dung thi là trung bình cộng điểm của các giám khảo.

2. Đánh giá kết quả của giáo viên dự thi.
Giáo viên đạt danh hiệu giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường phải đạt các yêu cầu sau:

a) Hồ sơ giáo viên chủ nhiệm đạt từ 8 trở lên;

b) Bài thi hiểu biết đạt từ 8 điểm trở lên;

c) Bài thi ứng xử tình huống sư phạm đạt từ 8 điểm trở lên;

d) Bài thi kể chuyện về công tác chủ nhiệm đạt từ 8 điểm trở lên.

VII. Cơ cấu giải thưởng.

Căn cứ vào kết quả chấm thi của Ban giám khảo, Ban tổ chức sẽ chọn ra các giải nhất, nhì, ba và khuyến khích. Trường hợp giáo viên có điểm trùng nhau thì ưu tiên thứ tự các điểm như sau: Hiểu biết, ứng xử, kể chuyện và hồ sơ.
Trên đây là kế hoạch Hội thi giáo viên chủ nhiệm giỏi cấp trường năm học 2016 – 2017, đề nghị CBVC nghiêm túc thực hiện.
	Nơi nhận:
- PGD(báo cáo);

- Các TTCM và GVCN(thực hiện);
- Lưu VT.
	HIỆU TRƯỞNG

Huỳnh Văn Trinh
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